



提高出生人口素质 倾心服务妇女儿童

——商丘市妇幼保健院发展综述

阅读提示

党的十八大以来,商丘市妇幼保健院在梁园区区委、区政府的正确领导下,在区卫健委的关心指导下,商丘市妇幼保健院以贯彻《母婴保健法》为核心,以提高出生人口素质,保障生殖健康为重点;以把妇女儿童健康服务为宗旨,提高了妇幼保健的服务能力,降低了孕产妇死亡率、新生儿死亡率及出生缺陷率为己任。在医院相对困难的境况下,全院上下齐心协力,开拓进取,勇于实践,踏实工作,保证了各项工作的平稳进展,取得了一定的成绩,向商丘人民交上了一份满意的答卷。

加强组织领导 落实目标责任制

近年来,商丘市妇幼保健院新一届领导注重班子及中层管理团队建设与团结。班子成员间沟通协调,分工不分家,团结协作,目标一致,全力做好医院各项工作。遇事严格照章办事,遇有重大事情,经班子成员集体讨论论证,主管领导实地考察,报请上级领导批准,按程序完成。

在中层干部的管理中,商丘市妇幼保健院加强效能为主,提高执行力,为了使院、科两级目标管理考核更科学,医院修订了各科室目标管理责任书,确保医院管理上组织领导到位、工作落实到位、监督检查到位、责任追究到位。

强化医疗管理 提高医疗质量

近年来,商丘市妇幼保健院不断强化质量管理,以医疗服务能力建设为抓手,持续提高医疗质量。建立健全了各项规章制度,规范了医疗行为,始终将贯彻落实18项医疗核心制度和医疗技术操作常规作为工作主线,注重动态管理和环节质量管理,强化风险防范意识,对重点科室、重点人员强化培训和技能操作,不断提高其专业技能和服务能力,保证医疗质量持续提高。

为进一步抓好落实,院领导和业务主管部门深入各科室,对业务学习、病历书写、疑难病历讨论、差错登记等方面每月进行认真细致的检查。为增强医务人员法律意识、质量意识、风险意识、服务意识和安全意识,将安全教育贯穿工作始终,组织全院医务人员认真学习《医疗事故处理条例》内容,使广大医务人员人人明白如何有效地防范医疗纠纷,以提高医务人员的沟通能力。

加快新院建设 确保工程质量

商丘市妇幼保健院迁建项目工程于2016年9月份开工建设,目前已经进入装修阶段,虽然工地资金缺口很大,但新一届领导班子齐心协力,克服了种种困难,想方设法多方面筹集资金,确保工程质量和工程进度扎实进行,争取年底搬迁投入使用。商丘市妇幼保健院新址位于商丘市梁园区凯旋路与黄河路交叉口,总占地面积40894.53平方米,新院落成后,开放床位500张,特殊护理床位100张。年门诊急可接待百万余人次,出院患者可达2万人次;最高日门诊急量可达到1000人次,日住院病人能达到100人次。新落成的商丘市妇幼保健院医疗设备先进,拥有德国西门子核磁共振、西门子双源CT、西门子16排螺旋CT、乳腺钼靶摄影机等先进设备。在病房大楼里,手术室、重症医学科(ICU)、心血管科重症监护病房(CCU)、新生儿科重症监护病房(NICU)、儿科重症监护病房(PICU)、产房一应俱全,这些先进设备为全市和周边省市的广大患者的医疗诊断与治疗、康复提供了可靠保障,在临床诊疗工作中发挥着重要的作用,同时也为更多的医疗技术人才和学科带头人提供更好的发展平台。

加强医联体合作 共享医疗资源

为响应国家关于全面推进医联体建设号召,落实国务院关于《加强医疗联合体建设和发展的指导意见》中分级诊疗要求,促进医疗资源的合理分配,提高各学科诊疗水平。商丘市妇幼保健院先后与郑大一附院、郑大三附院、河南省人民医院、河南省儿童医院及商丘市第一人民医院5家医院8个学科签订了联盟协议;与梁园区李庄行卫生院共同建立了医疗联合体。今年又与郑大五附院自闭症专科建立了医疗联盟,为以后我院开展儿童自闭症诊疗打下坚实的基础,以优质医疗资源上下贯通为目的,医联体内业务协作、双向转诊、人才培养、资源共享、共同发展为目标,优化统筹,推动各学科的健康、有序、同质化发展。医联体单位河南省儿童医院不定期组织多学科专家到医院进行大型义诊活动,河南省妇幼保健院连续两个月派脑瘫康复科专家坐诊。省级优质医疗资源通过医疗联盟的形式,以上下贯通为目的,使优质资源下沉到基层,为基层医院的专科声誉度在当地的提升做到了坚实的后盾。

做好民生工程 提高出生人口素质

商丘市妇幼保健院承担着梁园区民生实事“两癌”“两筛”的工作重任。特别是2019年“两筛两癌”工作的开展得到上级主管部门大力支持,强化组织领导,谋划推进措施,按照各项工作部署,加快推进这一民生项目的实施。

按照河南省卫健委落实免费筛查民生实事工作方案要求,明确目标任务、服务对象及实施原则,按照项目管理和实施方案,成立专项工作办公室,明确专人负责。经市、区卫健委组织专家抽查,广大群众对筛查工作十分满意。

全省第三方社会调查对所有民生事实项目的社会反映情况,出生缺陷筛查是最受群众欢迎的一项工作。通过筛查技术规范的宣传普及,目标人群更能把握筛查的时间和节点,提高了预防出生缺陷的及时性、针对性和有效性。

近年来,商丘市妇幼保健院持续组织有关专家开展巡回义诊工作。目前已经由15名专家组成的健康扶贫团队定期到市区的帝和广场、好人广场开展巡回义诊活动。义诊专家送技术、送知识、送义诊,收到了社会的广泛好评。

齐心协力 创造美好未来

妇幼保健工作是一项庞大的社会系统工程,妇女儿童保健是及其重要的组成部分。在今后的工作中,商丘市妇幼保健院会在上级卫生行政部门的领导下,进一步强化妇幼卫生工作规范化建设,提高产科质量和管理水平,切实保障全市妇女儿童和生命安全,为全市人民贡献力量。

蓝图已绘,战鼓已响,相信在区委、区政府、区卫健委的正确指导下,在全院职工共同努力下,商丘妇幼保健院一定会不负使命,抓住机遇战胜困难迎接挑战,再谱新篇,共同创造医院美好的明天。

